
Tema n. 2 
 

Esame di Stato per l’abilitazione alla professione di Ingegnere Civile-Ambientale 
II sessione 2009 

Prova pratica – Sezione A 
 
 
 
 
Il Candidato individui la sagoma di una traversa fluviale posizionata in alveo orizzontale 
dotata di paratoie a settore che ha le seguenti caratteristiche: 

- il petto della traversa emerge sul fondo alveo di 1,00 metro 
- il livello di monte sul fondo alveo a paratoie sollevate è pari a 2,76 metri 
- il livello di valle sul fondo alveo è pari a 0,85 metri 

Il Candidato provveda alla verifica della traversa nell’ipotesi di Blight. 
Compili la relazione relativa sia alla sagoma adottata, sia alla verifica dell’opera. 
 
 
 
 


